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Zaciname programovat v Matlabu
m m-files
m Vétveni

m Cykly

Model epidemie
m Kermack-McKendrickiiv SIR model
m Model v Matlabu
m Graficky vystup
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L m-files

m-files

= prikazy uloZené v textovém souboru s pfiponou .m

Typy m-souborfi

scripty sekvence prikazil

m vSechny proménné globalni
m volaji se jménem souboru
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L Zagindme programovat v Matlabu

L m-files

m-files

= prikazy uloZené v textovém souboru s pfiponou .m

Typy m-souborfi

scripty sekvence prikazil

m vSechny proménné globalni
m volaji se jménem souboru
m-funkce funkce
m viechny proménné lokalni
m vstupni a vystupni parametry
m volaji se jménem funkce a parametry
m jméno souboru musi byt totozné
se jménem funkce
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LVétvenl’

Vétveni

if <podminka> <prikazy> end

if <podminka> <pTikazyl> else <pTikazy2> end
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if a>0 disp(’a je kladne’) end
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L Zagindme programovat v Matlabu

L Vétveni

Vétveni

if <podminka> <prikazy> end

if <podminka> <pTikazyl> else <pTikazy2> end

Priklad 1

if a>0 disp(’a je kladne’) end

Priklad 2

if a==b disp(’cisla se rovnaji’)
else disp(’cisla se nerovnaji’) end
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while-cyklus

while <podminka> <p#ikazy> end
cyklus, kde neni pfedem znamy pocet opakovani
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while <podminka> <p#ikazy> end
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Priklad 3

Naprogramujte script, ktery pro dvé prirozena Cisla velke a male
najde zbytek po déleni prvniho €isla druhym.
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L Zagindme programovat v Matlabu

L cykly

while-cyklus

while <podminka> <p#ikazy> end
cyklus, kde neni pfedem znamy pocet opakovani

Priklad 3

Naprogramujte script, ktery pro dvé prirozena Cisla velke a male
najde zbytek po déleni prvniho €isla druhym.

Reseni

zbytek = velke;

while zbytek >= male
zbytek = zbytek - male;
end
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for-cyklus

for i=1:n <pFikazy> end
cyklus, u kterého je pfedem znamy pocet opakovani
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for-cyklus

for i=1:n <pFikazy> end
cyklus, u kterého je pfedem znamy pocet opakovani

Priklad 4

Naprogramujte vypocet faktorialu n!.
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L Zagindme programovat v Matlabu

L cykly

for-cyklus

for i=1:n <pFikazy> end
cyklus, u kterého je pfedem znamy pocet opakovani

Priklad 4

Naprogramujte vypocet faktorialu n!.

Reseni

factorial 1;
for i = 1:n
factorial

end

factorial * i;
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L Model epidemie

L Kermack-McKendrickéiv SIR model

Kermack-McKendrickdv SIR model

S(t) vnimavi jedinci (Susceptible)
I(t) nakazeni jedinci (Infected)
R(t) jedinci mimo hru (Removed)

Predpoklady

m uzaviend homogenni populace
m velikost populace S(t) + /(t) + R(t) = const.

m nulova inkubaéni doba

m infekéni po celou dobu nemoci

http:
//mathworld.wolfram.com/Kermack-McKendrickModel.html


http://mathworld.wolfram.com/Kermack-McKendrickModel.html
http://mathworld.wolfram.com/Kermack-McKendrickModel.html
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L Model epidemie
L Kermack-McKendrickéiv SIR model

Kermack-McKendrickdv SIR model

Rovnice modelu

S'(t) = —al(t)S(¢)
I'(t) = al(t)S(t) — BI(t)
R'(t) = pI(t)

a koeficient nakazlivosti
5 koeficient uzdraveni

1/ doba trvani nemoci
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L Model epidemie

L Kermack-McKendrickéiv SIR model

Epidemiologicky prah

Z druhé rovnice vyjadiime: I'(t) = I(t)(aS(t) — 3)
pocet infikovanych roste, pokud aS(t) — 3 >0

aS(t)
B

Prah epidemie Ry =

m Ry > 1: pocet nemocnych roste = epidemie

m Ry < 1: pocet nemocnych klesa

« ... pocet lidi, které nakazi jeden nemocny
m spalnicky asi 15
m koronavirus SARS-CoV-2 cca 2,2 (interval 1,4-3,8)
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L Model epidemie
L Model v Matlabu

Proménné a konstanty

% alpha ... koef. nakazlivosti
% beta ... koeficient uzdraveni
% n ... pocet iteraci

% S ... vnimavi jedinci

% SO ... pocatecni hodnota

% I ... infekcni jedinci

% I0 ... pocatecni hodnota

% R ... uzdraveni jedinci

% RO =0
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L Model epidemie

L Model v Matlabu

Proménné a konstanty

% alpha ... koef. kazli i .

{ alpha oe' ’na az 1vost1. V' Command Window
% beta ... koeficient uzdraveni )

7 zadame:

n ... pocet iteraci
S0 = 10000

0 . . . . . IO = 10
% S ... vnimavi J?d1n01 alpha = 2e-5, nebo
% SO ... pocatecni hodnota alpha = 6e-5
% I ... infekcni jedinci beta = 0.07
% I0 ... pocatecni hodnota 0 asi 60
% R ... uzdraveni jedinci

% RO =0
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L Model epidemie
L Model v Matlabu

Vlastni script

S = zeros(1l,n+1); % pocatecni hodnota + n iteraci

S(1) = S0;
I = zeros(1,n+1);
I(1) = I0;

R = zeros(1,n+1); % RO =0

for j = 1:n

S(j+1) = S(j) - alpha*I(j)*S(j);

I(j+1) = I(j) + alphax*xI(j)*S(j) - betaxI(j);
R(j+1) = R(j) + beta*xI(j);

end
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L Model epidemie
LGra\‘ick)’/ vystup

Jednoduchy graf

Zakladni pfikaz: plot
m plot(v), v je vektor:

m na vodorovné ose index i
m na svislé ose hodnoty v (i)
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Zakladni pfikaz: plot
m plot(v), v je vektor:

m na vodorovné ose index i
m na svislé ose hodnoty v (i)

m plot(4), A je matice ( = tabulka):
m na vodorovné ose radkovy index i

m na svislé ose hodnoty A(i,j)
m tj. pro kazdy sloupec j jeden graf
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L Model epidemie
LGra\‘ick)’/ vystup

Jednoduchy graf

Zakladni pfikaz: plot

m plot(v), v je vektor:
® na vodorovné ose index i
m na svislé ose hodnoty v (i)

m plot(4), A je matice ( = tabulka):
m na vodorovné ose radkovy index i
m na svislé ose hodnoty A(i,j)
m tj. pro kazdy sloupec j jeden graf

m plot(x,y), x a y vektory stejné délky: XY-graf
m na vodorovné ose hodnoty x (i)
m na svislé ose hodnoty y (i)
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L Model epidemie
LGra\‘ick)’/ vystup

Vysledek nasi simulace

»A =[S 1R ];
> plot(A);
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L Model epidemie
LGra\‘ick)’/ vystup

Vysledek nasi simulace

»A =[S 1R ];

> plot(A);

» title(’Epidemiologicky model?’);

» xlabel(’Dny’);

» ylabel(’Pocet’);

» legend(’Vnimavi’ ,’Nakazeni’, ’Uzdraveni’);
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L Model epidemie
LGra\‘ick)’/ vystup

Vysledek nasi simulace

»A =[S 1R ];

> plot(A);

» title(’Epidemiologicky model?’);

» xlabel(’Dny’);

» ylabel(’Pocet’);

» legend(’Vnimavi’ ,’Nakazeni’, ’Uzdraveni’);
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